
Referat fra generalforsamling i den Selvejende Institution Fur Friskole og Børnehus  

torsdag den 18. april 2024 

1. Valg af dirigent.  

Knud Peder valgt som dirigent. 

2. Bestyrelsen aflægger beretning og revideret årsrapport  
a) Bestyrelsesberetning  

Bestyrelsesberetningen godkendt. Beretningen er vedhæftet i bilag 1. 

b) Forelæggelse af regnskab ved Margit 

Regnskab godkendt 

3. Friskole og børnehus  
a) Skolearbejdet ved konstitueret skoleleder Henrik Aarø 

Beretning vedhæftet i bilag 2 

b) Børnehuset ved daglig leder Kenneth Ladefoged Andersen  

Beretning vedhæftet i bilag 3 

c) Tilsynsførende Connie Mark 
Conni mark giver følgende svar på spørgsmålet: Står skolens samlede undervisningstilbud ud fra en 

helhedsvurdering mål med, hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen: 

 Fur Friskole praktiserer en varieret og grundig undervisning, der i videst muligt omfang tilpasses 

elevernes forudsætninger og kompetencer.  
Jeg vurderer, at der på Fur Friskole er den samme forskellighed i elevernes forudsætninger og 

præstationer, som der vil være i folkeskolen. Eleverne undervises varieret og blandt andet med tids- 

og alderssvarende materialer, der også anvendes i folkeskolen. Der differentieres efter behov og 

tildeles forskelligartet støtte til elever, der har brug for det. Der er bl.a. samarbejde med kommunens 

PPR. Fur Friskoles samlede undervisningstilbud vurderes efter en helhedsvurdering at stå mål med, 

hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen. 

 Tilsynets sammenfatning: 

 Det er tilsynets vurdering, at Fur Friskoles samlede undervisning ud fra en helhedsvurdering står mål 

med, hvad der almindeligvis kræves i folkeskolen, og at skolen forbereder eleverne til at leve i et 

samfund som det danske med frihed og folkestyre samt udvikler og styrker elevernes kendskab til og 

respekt for grundlæggende friheds- og menneskerettigheder, herunder ligestilling mellem kønnene.  

Eleverne på Fur friskole har mulighed for at give deres mening til kende og for at komme til orde og 

diskutere. Der lægges vægt på at holde en ordentlig tone og på gensidighed og respekt for andre 

bl.a. andres holdninger og forskelligartede behov.  

Fur Friskole vurderes på baggrund af min faglige og pædagogiske indsigt at være en veldrevet, lille 

friskole, der lever op til Friskolelovens bestemmelser indenfor de områder, det bekommer mig som 

tilsynsførende at vurdere på. 



 
 

Connie Mark er genvalgt som tilsynsførende 

4. Fastsættelse af skolepenge 

Forslag om forhåndsmandat til bestyrelsen til at hæve skolepengene til 150 kr. hvis nødvendigt er 

vedtaget. 

5. Præsentation og godkendelse af ny skoleleder  
Bestyrelsen indstiller at Henrik Aarø tiltræder som ny skoleleder af Fur Friskole og Børnehus d.d. 
Indstilling af Henrik Aarø som ny skoleleder godkendt. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer i skolekredsen 
På valg er: 
Kirsten Blegager (genopstiller) 
Birthe Mortensen (genopstiller ikke) 
Malene Knudsen ønsker grundet manglende tid, at afgive sin bestyrelsespost og i stedet opstille som 

suppleant, hvorfor der også vil være valg til denne plads. 

Mette Olsen og Rasmus Vandborg stiller op. Kirsten Blegager genopstiller. De tre blev enstemmigt 

valgt ind i bestyrelsen.  

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer i forældrekredsen 
På valg er:  
Mathias Heiberg genopstiller og bliver genvalgt. 

8. Valg af suppleanter i henholdsvis forældrekreds og skolekreds 
Der er valg til to suppleantpladser i forældrekredsen og to i skolekredsen. 

Til skolekredsen stiller Laila Ladegaard og Birgit Ladefoged op til henholdsvis 1. suppleant og 2. 

suppleant. Begge er valgt ind.  

1. Til forældrekredsen stiller Malene Knudsen og Julie Aagaard op til henholdsvis 1. suppleant 

og 2. suppleant. Begge er valgt ind. 

9. Indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag. 

 

10. Eventuelt 

Dan som forælder er glad for initiativ ift. storegruppen, der fremover tilbydes valgfri 8. klasses-

eksamen. Han spørger om der er tilsvarende mulighed for 9. klasse. Skoleleder vil undersøge 

muligheden.  

 
Referent: Nanna Jo Johannesen 

 

Dirigent: Knud Peder Jensen 

  



Bilag 1: 

Bestyrelsesberetning 2023 
Den største synlige forandring for Fur Friskole og Børnehus i året 2023 var, at vores skoleleder Bente, 

efter næsten 10 år på posten, besluttede at træde et skridt tilbage og overlade posten, som 

skoleleder til en anden. Bestyrelsen besluttede at konstituere Henrik som skoleleder fra den 1. 

august 2023. Bente har gennem årene været med til at opbygge friskolen til det, den er i dag. 
Det vil vi gerne endnu en gang takke for. 
I samme ombæring vil vi også sige et stort tak til Knud Peder, der ligeledes har været 

bestyrelsesformand fra skolens start. Han varslede på sidste generalforsamling at dette var hans 

sidste år som formand og formandsposten gik således videre i efteråret. 
Stort tak for din kæmpe indsats Knud Peder! 
Vi er i bestyrelsen, der består af mange nye ansigter, meget glade for, at du er med endnu og vi kan 

mærke at dit hjerte fortsat banker for stedet her. Så lur mig, om ikke du bliver hængende lidt endnu. 

Året 2023 blev økonomisk præget af store udfordringer. Det lave elevtal på 26 indskrevne elever slog 

for alvor igennem med et lavere statstilskud til følge. Det og et antal langtidssygemeldinger betød, at 

der blev iværksat en sparerunde, hvor hver enkelt post blev gennemgået for mulige besparelser. 
Den store ”spare-aktivitet” var naturligvis en belastning for alle, ikke mindst personalet, der kunne 

føle at gå en usikker fremtid i møde. Ud over besparelser blev der iværksat flere initiativer ud over 

dem, der var i forvejen, til at få indtægter. Der blev samlet Skrot, hvor Fie og Jens lagde container til, 

der blev holdt sponsorløb, delt brochurer ud for turistforeningen til påske og til ”Jul på Fur”. 
Alle hjalp med det de kunne bidrage med! 

Et gammelt ordsprog siger jo, at i nøden skal man kende sine venner. Nøden viste at Fur Friskole har 

mange venner. En af dem er Støtteforeningen. 
Da vi havde brug for det, spændte den et sikkerhedsnet ud under skolen. 

Det betød at skolen har kunnet komme ud med et overskud på godt 60.000 kr. og at vi arbejder hen i 

mod at egenkapitalen igen er positiv. Budgettet for 2024, der igen i år er holdt lidt stramt, viser at 

der forventes et overskud på ca. 400.000 kr. Det vil betyde, at friskolen igen har en buffer. 

Lykkeligvis viste elevtilmeldingen til skoleåret 2023-24 det største antal indskrivningen i flere år. 

Nemlig 37 hvilket var 11 mere end året før. Det var altså et kærkomment statstilskud i august 2023. 

Det er med lidt mere ro i maven og overblik over økonomien, at vi træder ind i det nye år. 

Fur Friskole fik pr. 1. januar 2021 ret til oprette et Børnehus i stedet for det eksisterende Børnehus. I 

de første år blev det drevet med fællesledelse, så skolelederen både skulle stå for friskolen og 

samtidig også være leder i Børnehuset. 
Erfaringen kom til at vise, at det var nødvendigt at have en leder i Børnehuset, der var en del af 

dagligdagen. Derfor blev Kenneth i efteråret ansat som dagligleder i Børnehuset og alt tyder på, at 

det er blevet en succes. 

Med en ny ledelse i skole, børnehus og bestyrelse har det givet anledning til at arbejde med vores 

organisationsdiagram, for at give klarhed over organisationen. 



Så til jer forældre vil jeg sige. Har I noget i tænker på i dagligdagen, så tøv ikke med at gå til 

personalet. Gerne direkte til det personale, der er relevant i den givne situation. Det er I heldigvis 

rigtig gode til. I børnehuset er det også muligt at gå til den daglige leder eller forældrerådet. 
Den øverste leder af hele det samlede hus er fortsat skolelederen, som er leder for et samlet hus der 

hedder Fur Friskole og Børnehus. Skolelederen referer direkte til bestyrelsen, som vælges af jer, 

generalforsamlingen. Alle er underlagt friskoleloven, samt det kommunale tilsyn i børnehaven. 

Ledelsesskiftet gav også anledning til at kigge på strukturen i huset og hvorledes kommunikationen 

på tværs fungerer. Bestyrelsesåret startede derfor med oprettelse af diverse udvalg, en proces der 

allerede var lidt igang. Udvalg med repræsentanter fra personale, ledelse og bestyrelse. 
Det er en struktur, der fortsat er ved finde sin form, men jeg vil trække fire udvalg ud, som eksempel 

på hvad der er sat i værk. 

Økonomiudvalget har haft som formål at få økonomien på højkant igen. Dette ved at iværksætte en 

spareplan og skabe overblik, samt lægge en langsigtet økonomisk plan for huset. 

Det grafiske udvalg har haft fokus på at etablere en ny hjemmeside og et samlet grafisk udtryk. 

Logoet er færdig udarbejdet og hjemmesiden er godt på vej. På den kommende hjemmeside, vil I 

blandt meget andet også kunne finde referater fra bestyrelsesmøderne. 

Arrangementsudvalget ligger primært ved personalet, der sørger for at koordinere aktiviteter og 

arrangementer. Der arbejdes på at få alle stedets aktiviteter ind i et årshjul. 

Udvalget for de fysiske rammer har haft til formål at udarbejde en plan, både nu og her, men også på 

den lange bane. 
Som de fleste nok har bemærket, har børnehaven fået den helt store opfriskning af lokalerne, takket 

være mange gode frivillige kræfter! En proces der stille og roligt bevæger sig ind på skolen. I kan 

allerede se det her i Aulaen, der blev malet i påsken og nu mangler den sidste indretning med en 

læsetrappe og opslagstavler til elevernes værker. 

Tak for den gode energi I alle lægger i stedet. 

Væksthuset, der har ansvaret for bygningens grundmasse, har kæmpet en del med taget, hvor det 

har dryppet ind. Vi afventer næste regnskyl, men det skulle gerne være fikset nu. 
Vi havde til gengæld lovet dem, at vi ville få ryddet op i de fugtige ting i kælderen, så væksthusets 

gode arbejde med at lægge dræn og få vandet væk derfra, kom til sin ære og værdighed. 

Deraf det flotte resultat på sidste arbejdsdag, hvor alle mand og damer fik ryddet kælderen. Godt 

arbejde! 

Derudover arbejder vi i udvalget for de fysiske rammer også målrettet på en langsigtet plan. En plan 

for hvordan bygningerne bedre kan danne rammer for fællesskabet på tværs. 
Både internt i huset, men også ud mod øen. 
Vi har i bestyrelsen og forældrerådet derfor indledt et samarbejde med væksthusets og 

forsamlingshusets bestyrelser. 



Her ønsker vi at afsøge muligheden for, at danne et fælles Øhus, hvor skole og børnehus 
giver liv til huset i dagligdagen. Jeg ser det som en positiv og bæredygtig udvikling at få flere kræfter 

udefra ind i huset her. 

Ikke mindst for at samle energien på øen i forhold til vedligehold, drift, arrangementer osv. 

Skole og børnehus vil naturligvis forblive sin egen institution. Men vi vil i skole/bh på denne måde 

også bidrage aktivt til det helhedsplansarbejde, der i øjeblikket er i gang på Fur. Allerede nu finder 

der mange aktiviteter sted i væksthusets bygninger og der er ønsker om flere. Så arbejdet med en 

velplanlagt organisering og struktureret plan, samt kontakt til lokale og regionale fonde ligger 

forude. 

Indtil videre har vi i arbejdsgruppen udarbejdet et dokument der beskriver visionen og brugerne af 

et Øhus. Den videre proces går på driftsbudgetter og kontakt til fondene, i samarbejde med 

kommunen. Det bliver spændende og jeg er sikker på at skolen og børnehuset her bliver en del af 

noget stort! 

Til sidst vil jeg slutte af med at sige tak til alle forældre og personale. 
Når man har valgt en friskole og privat børnehus, har man også fravalgt et kommunalt tilbud og 

arbejdsplads. Det er derfor rigtig dejligt at mærke, at I som forældre og personale bakker op om 

stedet, og bidrager med det I hver især har mulighed for i dagligdagen og på arbejdsdagene. 
Vi har som forældre ansvaret, for det er vores skole og børnehus og jo flere forældre, der løfter, jo 

længere kan vi nå som friskole og børnehus. 

  



Bilag 2 

Kære forældre, elever og medlemmer af skolebestyrelsen, 
Indledning 
Det er en stor ære og glæde for mig at stå her foran jer i dag som konstitueret leder for vores 

fantastiske Friskole og Børnehus.  
Jeg vil gerne starte med at takke jer alle for jeres fortsatte støtte og engagement i vores institution, 

det betyder utroligt meget for os alle. Jeg vil lade Kenneth fortælle årets beretning fra børnehusets 

perspektiv 

Som skoleleder er det min fornemste opgave at sikre, at vores elever trives og udvikler sig både 

fagligt og personligt.  

Hver dag arbejder vi sammen for at skabe de bedste rammer og muligheder for vores elever, så de 

kan opnå deres fulde potentiale, og blive den bedste udgave af sig selv. 

På vores friskole lægger vi særlig vægt på trivsel, kreativitet og faglighed.  
Vi ønsker at skabe et trygt og inspirerende læringsmiljø, hvor eleverne kan udfolde sig og blive rustet 

til fremtiden.  
Vi prioriterer også inklusion og mangfoldighed, da vi tror på, at alle elever har noget unikt at bidrage 

med. 

Nu vil jeg fortælle om nogle af Årets aktivitetshøjdepunkter og hvordan de er gået.   
Halloween 
På vores skole blev der arrangeret en fantastisk Halloweenfest, som tiltrak en stor mængde elever og 

forældre. Arrangementet var fyldt med spændende aktiviteter og uhyggelige elementer, der fik alles 

blod til at fryse. 
En af de mest populære aktiviteter var spåkonerne, der kunne forudsige fremtiden og læse hænder. 

Eleverne stod i kø for at få deres skæbne fortalt, og mange gik derfra med store øjne og dunkende 

hjerte. 
Der blev også afholdt en kagekonkurrence, hvor eleverne ”og måske deres forældre” kunne vise 

deres kreative evner og lave de mest uhyggelige og velsmagende kager. Dommerne kæmpede sig 

igennem et hav af lækre kreationer, før de endelig kunne kåre en vinder. 
Den mest frygtede del af arrangementet var dog den uhyggelige kælder, hvor eleverne kunne vove 

sig ned i mørket og udforske de skjulte rum. Med gyserhistorier og uldne lyde i baggrunden, kunne 

man næsten føle, hvordan hårene rejste sig på kroppen. 
Alt i alt var Halloweenfesten et sandt hit på skolen, og alle nød den uhyggelige atmosfære og 

spændende aktiviteter. Vi glæder os allerede til næste års fest! 

December arrangementer 
December måned har været fyldt med hyggelige og festlige aktiviteter i vores institution. Vi fik halet 

julestemningen indenfor med blandt andet bedsteforældredag, hvor vores skønne bedsteforældre 

kom på besøg og hyggede sammen med børnene. 

Vi har også haft et smukt Luciaoptog på ældrecenteret, hvor børnene med stolthed bar lys i mørket 

og sang smukke julesange. Det var en rigtig stemningsfuld oplevelse for både børn og voksne. 
I løbet af måneden har vi også hygget os med vores nissevenner, hvor børnene dagligt har glædet sig 



over små overraskelser fra deres hemmelige nissevenner. Det har været med til at skabe en dejlig 

julestemning i hele institutionen. Som en afslutning har vi holdt en festlig børnejulefrokost, hvor alle 

børnene fra institutionen samledes til julehygge og god mad. Det var så fint da storegruppen tog alle 

de besøgende fra Børnehuset i hånden og tålmodigt hjalp en ven med at få julemaden guidet over 

på tallerkenen.  
Det var en skøn måde at afslutte julemåneden på og sende alle børnene godt afsted på juleferie. 
Alt i alt har december måned været fyldt med glæde, julestemning og hyggelige stunder, som vi vil 

huske længe. Dejligt punktum for året der ledte frem til en velfortjent juleferie med masser af hygge 

med vores nærmeste. 

Teater 
Vores nyligt overståede teaterforestilling om skatteøen var en stor succes, hvor alle elever på skolen 

deltog med entusiasme og engagement. Forestillingen blev opført for forældre, venner og andre 

skolekammerater, og der var en fantastisk stemning i salen. 
Eleverne havde trænet flittigt i flere uger op til forestillingen, og det kunne tydeligt mærkes på deres 

optræden på scenen. Kostumerne var flotte og farverige, og scenografien var imponerende med et 

stort piratskib og en tropisk ø. 
Historien om skatteøen blev fortalt med masser af spænding, humor og action, og publikum var 

fanget i den piratverden, som eleverne havde skabt på scenen. Der var både sange, dansenumre og 

dramatiske scener, som fik alle til at holde vejret. 
Efter forestillingen blev eleverne hyldet med stående ovationer og klapsalver, og det var tydeligt, at 

al deres hårde arbejde havde båret frugt. Alle var stolte af deres præstationer, og det var en 

uforglemmelig oplevelse for både elever og publikum. 
Skatteøen-teaterforestillingen vil helt sikkert gå over i skolens historie som en af de bedste 

forestillinger nogensinde, og eleverne kan være stolte af deres indsats og talent. Det var en sand 

fornøjelse at se dem skinne på scenen og skabe magi foran vores øjne. 

Lejrtur 
Sidste sommer arrangerede vi en fantastisk lejrtur til Camp Nørager, og det var en oplevelse vi sent 

vil glemme.  

Vores dage var fyldt med sjove og udfordrende aktiviteter, hvor vi fik mulighed for at styrke 

fællesskabet og skabe minder for livet. Om aftenen samledes vi omkring bålet, hvor vi nød bålhygge, 

spiste popcorn og sang fællessange under stjernerne. Nogle af os delte også skræmmende 

bålhistorier, der fik vores hår til at rejse sig. 

En dag arrangerede vi en spændende skattejagt i skoven, hvor vi i grupper løste sjove opgaver og 

fulgte spor for at finde skatten. Det var en sjov og udfordrende aktivitet, der fik vores 

konkurrencegen frem. 

Et af højdepunkterne på lejrturen var helt sikkert vandglidebanen, hvor alle fik mulighed for at suse 

ned af banen og lege vandkamp i det gode vejr. Alt i alt var vores lejrtur til Camp Nørager en succes, 

hvor vi styrkede fællesskabet, skabte minder og havde det sjovt sammen. Det var en oplevelse, som 

vi alle vil se tilbage på med glæde og smil i øjnene. Og vi glæder os til både at komme afsted på 

studietur og lejrtur i år. Nye ændringer gennem frivillige (maling, kælderen, depotet i fritteren) 



En stor tak skal lyde til alle forældre og frivillige, der har bidraget med deres tid og energi på vores 

seneste arbejdsdag. Takket være jeres dedikation og indsats er skolen blevet forvandlet på 

rekordtid. Kælderen er nu ryddet op og depotet i fritteren er blevet brugbart.  
Og efter en fremragende fælles indsats fremstår aulaen nu i friske farver efter en omgang maling. 

Det er virkelig imponerende at se, hvordan skoleånden skinner igennem, når vi alle trækker i samme 

retning. Den store opbakning og viljen til at gøre en forskel for vores skole er fantastisk at opleve. 

Vi ved, at der stadig er masser af muligheder for at udvikle vores institution, og vi ser frem til at finde 

på endnu flere spændende projekter, som kan være med til at gøre vores skole endnu bedre. 

Sammen kan vi opnå utrolige resultater, og vi er taknemmelige for at have så engagerede forældre 

og frivillige med på holdet. 

Endnu en gang tusind tak for jeres fantastiske indsats - vi er utroligt stolte af vores samarbejde og 

ser frem til at fortsætte med at skabe positive forandringer sammen. 

Arbejdstilsyn 
Arbejdstilsynet besøgte for nylig vores friskole for at sikre, at vores arbejdsforhold og faciliteter 

opfyldte kravene. Efter deres besøg blev der foretaget en række forbedringer, der har gjort vores 

arbejdsplads endnu bedre for både børn og voksne. 

En af de største ændringer var i storegruppens lokale, hvor der blev installeret nye borde og stole. 

Dette har ikke kun gjort det mere behageligt for eleverne at sidde og arbejde, men det har også 

skabt et mere inspirerende miljø at lære og udvikle sig i. 

Der blev også foretaget en gennemgribende oprydning og renovering af sløjdlokalet, hvilket har gjort 

det mere sikkert og funktionelt at arbejde i. Nu har eleverne bedre adgang til det nødvendige udstyr 

og faciliteter, hvilket har øget deres motivation og trivsel. 

Ud over disse større ændringer blev der også foretaget mange små forbedringer på vores 

arbejdsplads, som har gjort hverdagen mere effektiv og behagelig for både børn og voksne. Alt fra 

bedre opbevaringsmuligheder til mere ergonomiske arbejdsstationer har gjort en forskel i vores 

dagligdag. Samlet set har arbejdstilsynets besøg ført til en række positive forbedringer på vores 

friskole, der har gjort vores arbejdsforhold endnu bedre. Vi er taknemmelige for de ændringer, der 

er blevet foretaget, og vi ser frem til at fortsætte med at skabe et sikkert og inspirerende miljø for 

vores elever og medarbejdere. 

Den røde tråd 
Den røde tråd, som friskolen og børnehuset er godt i gang med at opbygge sammen, er et tæt 

samarbejde og en stærk forbindelse mellem de to institutioner. Dette samarbejde styrkes blandt 

andet gennem aktiviteter såsom legepatrulje, hvor elever fra friskolen leger med børnene fra 

børnehuset og skaber en følelse af fællesskab og venskab. Derudover afholdes der fælles 

morgensamlinger, hvor både børnene og personalet fra friskolen og børnehuset samles for at starte 

dagen sammen. Dette er med til at skabe en sammenhængende og tryg start på dagen for alle. 

Musiklæreren fra friskolen synger også med børnene fra børnehuset, hvilket skaber en musikalsk 

forbindelse mellem de to institutioner og giver børnene en fælles oplevelse. 



Desuden afholdes der fælles personalemøder, hvor personalet fra både friskolen og børnehuset 

mødes og drøfter forskellige emner og udfordringer. Dette bidrager til et tæt og velfungerende 

samarbejde mellem personalet, hvilket kommer børnene til gode. 
Endelig deltager personalet fra både friskolen og børnehuset i fælles pædagogiske dage, hvor de får 

mulighed for at udveksle viden og erfaringer samt arbejde sammen om pædagogiske tiltag og 

udvikling. Dette skaber en fælles forståelse og tilgang til børnenes læring og trivsel på tværs af 

institutionerne. 
Samlet set er den røde tråd, som friskolen og børnehuset er ved at opbygge, præget af et tæt 

samarbejde, fællesskab og forståelse på tværs af institutionerne, hvilket kommer både børnene og 

personalet til gavn. 

Den røde tråd og ø-sammenhold 
Vi ser frem til at styrke sammenholdet og samarbejdet med øens beboere og virksomheder i det 

kommende skoleår. Det glæder os at vi kan være fælles om vores lokaler og at ordnecentralen er 

flyttet ind ved siden af sløjd og gerne giver en ordnende hånd med.  
Desuden ser vi frem til endnu et år med et godt samarbejde med kirken, hvor vi sammen kan skabe 

positive forandringer og styrke fællesskabet på øen. Vi er taknemmelige for den opbakning og støtte, 

vi modtager, og ser frem til at udvikle og styrke vores tætte samarbejde i det kommende år. 

Personale 
Jeg vil gerne sende jer en stor tak for den fantastiske indsats, I har lagt i omstillingen til vores nye 

konstellation. Det har krævet meget af jer at få alle enderne til at mødes, og jeg kan se, at I har 

strukket jer langt for at få dagligdagen til at hænge sammen. 

Næste skoleår ser jeg frem til at vi skal møde nye udfordringer med en positiv tilgang. Jeg sætter stor 

pris på alt det, I gør, og jeg ved, at vi sammen kan klare alt, hvad der kommer vores vej. Jeg ser frem 

til at. Det har været en fornøjelse at arbejde sammen med jer, og jeg er glad for det, vi har opnået 

sammen.  

Tak bestyrelse 
Ligeledes vil jeg gerne benytte denne lejlighed til at sige tak for et fantastisk samarbejde igennem 

det forgangne år. Jeres passion, engagement og dedikation har været afgørende for vores succes, og 

jeg er dybt taknemmelig for jeres indsats. 

Jeg sætter stor pris på jeres professionalisme, åbenhed og evne til at tænke innovativt og strategisk. 

Tak for jeres støtte, jeres input og jeres tillid. Jeg ser frem til at fortsætte vores samarbejde og skabe 

endnu flere gode resultater sammen i det kommende år. 

Slutning 
Til slut – Vil jeg gerne opfordre jer alle til at fortsætte med at støtte og engagere jer i vores skole. 

Sammen kan vi skabe en endnu bedre skole, hvor vores elever kan vokse og blomstre. 
Tak for jeres opmærksomhed, og lad os sammen fortsætte med at gøre vores skole til et dejligt sted 

at lære og udvikle sig. 

Punkt til skolelederslide 
Jeg er dybt taknemmelig for muligheden for at stå her i dag og præsentere mig som jeres kandidat til 



leder af institutionen. 
 Jeg brænder for at skabe et fællesskab på vores skole, hvor alle føler sig inkluderet og værdsat.  

Fællesskab er for mig en væsentlig del af enhver skoles succes. Det er vigtigt, at vi alle bidrager til et 

positivt og støttende miljø, hvor alle føler sig som en del af fællesskabet.  
Jeg ser det som min opgave som skoleleder at skabe rammerne for et inkluderende miljø, hvor alle 

elever føler sig set og hørt. 

Forældreopbakning er også en vigtig faktor for en skoles succes. Jeg vil arbejde tæt sammen med jer 

forældre for at sikre, at vi sammen støtter og motiverer vores elever til at opnå deres fulde 

potentiale.  
Samarbejde mellem skole, elever og forældre er nøglen til succes, og jeg vil arbejde hårdt for at 

styrke dette samarbejde. 

Jeg er også interesseret i at udforske nye ideer til at undervisningsdifferentiere og skabe den bedste 

støtteundervisning.  
Jeg tror på, at alle elever har ret til en undervisning, der er tilpasset deres individuelle behov og 

styrker. Jeg vil arbejde for at sikre, at vi tilbyder differentieret undervisning, der udfordrer og støtter 

vores elever på den bedst mulige måde. 

Jeg håber, at I vil give mig jeres stemme i dag, så vi sammen kan skabe en skole, hvor fællesskab, 

inklusion, forældreopbakning, samarbejde og nye ideer til undervisningsdifferentiering og 

støtteundervisning er i fokus.  

Tak for jeres tid og opmærksomhed. 

  



Bilag 3: 
Børnehus  
Indledning 

• Det har været et begivenhedsrigt år i Børnehuset, siden vi sidste år var samlet til 

generalforsamling 

• Jeg har ikke tal på hvor mange ændringer der er sket i perioden - tak for 

omstillingsparatheden til særligt børn og forældre og selvfølgelig også personale 

• Vi udvikler fortsat på hverdagen her i huset, hvor vi efterhånden er ved at finde en 

grundstruktur - vi finpudser stadig nogle ting 

• De yderst kompetente folk i PPR er blevet en stærk sparringspartner for os - både ift. børn 

og vores hverdag. 

Ledelse i Børnehuset 

• Da Fur Friskole og Børnehus i februar 2023 ansatte en pædagogisk leder blev jeg, som 

medlem af bestyrelsen, udpeget som sparringspartner, sammen med skoleleder Bente, for 

den nye pædagogiske leder i Børnehuset.  

• Hun blev desværre ramt af et uheld og en efterfølgende fraværsperiode. Da det blev 

besluttet, at hun ikke vendte tilbage til stillingen som pædagogisk leder blev der lavet en 

ordning, hvor jeg i en periode, sammen med skoleleder Bente, løftede opgaverne.  

• Den ordning blev ændret i efteråret 2023, hvor jeg i første omgang fik orlov fra og senere 

udtrådte af bestyrelsen og startede som pædagogisk leder i børnehuset frem til d. 31/12-

2023. Den ordning blev gjort permanent omkring årsskiftet, hvormed jeg blev ansat i min 

nuværende faste stilling som pædagogisk leder i Børnehuset.  

Personale 

• Sygdom 

o Sidste år ved denne tid var vi ramt af meget sygdom i personalegruppen. Det aftog 

gradvist henover foråret og sommeren, men det har været en dyr post i regnskabet. 

Efter sommerferien har vi haft lavt sygefravær og vi overholder budgettet samtidig 

med at hverdagen er blevet bedre og mere stabil for børn og voksne.  

• Udskiftning i personalegruppen 

o Mali er er stoppet i Børnehuset i 2023  

o Bettina stoppede i januar 2024, da de flyttede til en anden by og fik for langt på 

arbejde 

o Pernille stoppede i januar 2024 og som planlagt startede hun på 

pædagoguddannelsen.  

o Nye kolleger: Emilie, Susan i efteråret 2023 og Clara og Michella her i januar 2024.  

o Vi er glade for, at Irma og Vicki har haft lyst til at fortsætte i Børnehuset i den 

periode, hvor der var udskiftning blandt kolleger.  

• Minimumsnormeringer 

o Gælder pt. ikke for private institutioner, men vi tilstræber fortsat at leve op til dem, 

da det formodes og forhåbentligt bliver et krav fremadrettet. 

Skærpet tilsyn 



Start: December 2022 

• Udvikling af den pædagogiske læreplan, så den opfylder de lovpligtige krav til indhold. 

• Evaluering af arbejdet med den pædagogiske læreplan – hvordan evalueringen tænkes 

etableret 

• Kommunikationen blandt personalet og til/med forældre og børn 

• Ledelse af Fur Børnehus 

• Marts 2023: KIDS rapport udvikling 

En masse tiltag er blevet gjort i perioden og vi har haft konstruktiv dialog med Skive Kommune.  

Afsluttet: Januar 2024 

Avisartikel i Skive Folkeblad 

Strukturen i dagligdagen 

• Flere nye tiltag er indført i Børnehuset - i tråd med KIDS tilsynet, egne pædagogiske visioner 

og efter sparring med PPR. 

o Ny kontaktpersonsordning med teams på 2 x 3 voksne – gode tætte relationer til 

flere voksne 

o Nye spisegrupper hvor vi fordeler børnene bl.a. ud fra pædagogiske overvejelser og 

alder 

o Stort fokus på selvhjulpenhed ved eks. Spisning - toiletbesøg - garderobe mv.  

o Vi har i en periode afsat én ugentlig dag til ture ud af huset – det er vores ambition 

at bruge Furs skønne natur og virksomheder i højere grad end hidtil 

o Kommunikation og platforme 

▪ Ekstern: Facebook siden: Fur Friskole og Børnehus - situationsbilleder 

▪ Intern: Signal - samarbejde med forældrerådet - portrætbilleder slettes efter 

eks. 4 uger - sendes direkte til forældrene 

Aktiviteter 

• Vi har fastholdt mange af vores traditioner fra de foregående år eks. Besøg i kirken, 

fastelavn, høstfest, deltage i luciadag med skolen mv. 

• Nye aktiviteter: Fælles morgensamling hver fredag på skolen - båldage - musik på skolen 

med Anders om mandagen mv.  

 

Fysiske rammer 

• De fysiske omgivelser indendørs har fået et flot løft - som også bemærkes i KIDS rapporten. 

Fokus på legepladsen her i foråret.  

 

Samarbejde med forældrerådet 

• Vi har et godt samarbejde med forældrerådet - der er valg til august/september 

• Madordning til afstemning i 2024 



 

Den røde tråd for børn og voksne 

• Godt etableret samarbejde på tværs af Friskole og Børnehus - vi mærker i høj grad de 

positive sider af sammenlægningen - personale i Friskole hjælper eks. i Børnehuset ved 

spidsbelastning/sygdom 

• Morgensamlinger fredage 

• Fælles pædagogiske dage 

 

 


